
ΑΝΩ΢Η-ΑΡΧΗ ΣΟΤ ΑΡΧΙΜΗΔΗ 
 
 
ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢ ΘΕΩΡΙΑ΢ 
 
1. Να ςυμπλθρϊςετε τον πίνακα που ακολουκεί, χαρακτθρίηοντασ ωσ ΣΩΣΤΗ ι 
ΛΑθΟΣ κακεμία απο τισ τισ παρακάτω προτάςεισ 
 

ΕΛΕΓΧΟ΢ ΠΑΡΑΜΕΣΡΩΝ ΠΟΤ 
ΕΠΗΡΕΑΖΟΤΝ ΣΗΝ ΑΝΩ΢Η 
Η ΑΝΩ΢Η ΕΞΑΡΣΑΣΑΙ ΑΠΟ: 

΢Ω΢ΣΟ ΛΑΘΟ΢ 

Σο ΒΑΡΟ΢ του βυθιςμένου ςώματοσ   

Σον ΟΓΚΟ του βυθιςμένου ςώματοσ   

Σο ΢ΧΗΜΑ του βυθιςμένου ςώματοσ   

Σην ΠΤΚΝΟΣΗΣΑ του υγροφ   

Σο ΒΑΘΟ΢ απο την επιφάνεια του 
υγροφ, που βρίςκεται το ςώμα 

  

 
 
2. Με βάςθ τθν εικόνα που ακολουκεί,(ςτιγμιότυπα ενοσ μεταλλικοφ κυλίνδρου που 
βυκίηεται ςε λεκάνθ με νερό)  να απαντιςετε ςτισ ερωτιςεισ: 
 
α) ΢ε ποιά κζςθ θ Άνωςη που αςκείται ςτο ςϊμα ζχει τθν μικρότερθ τιμι τθσ και 
γιατί; 
β) Να ςυγκρίνετε τθν ΑΝΩΣΗ ςτισ θέςεισ 3 & 4 
γ)  Να ςυγκρίνετε τθν ΑΝΩΣΗ ςτισ θέςεισ 1 & 2, γνωρίηοντασ ότι ο κφλινδροσ ςτθν 
κζςθ 1 είναι βυκιςμζνοσ κατά το 1/4 του όγκου του, ενϊ ςτθν κζςθ 2 κατά το ιμιςυ 
(1/2) 
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ΝΕΡΟ 



 
 
3.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ 
 
1. Δζνουμε ςτθν άκρθ του δυναμόμετρου μια πζτρα και τθν αφινουμε να 
ιςορροπιςει, όπωσ δείχνει το ςχιμα που ακολουκεί. 
΢τθν ςυνζχεια βυκίηουμε ολόκλθρθ τθν πζτρα, μζςα ςτο νερό. 
Να υπολογίςεισ: 
 
α) Σο μέτρο τησ Άνωςησ που δζχεται θ πζτρα απο το νερό, με βάςθ τισ ενδείξεισ του 
δυναμόμετρου 
 
β) Σθν Άνωςθ, εφαρμόηοντασ τθν Αρχι του Αρχιμιδθ για τα ρευςτά. 
 

Δίνονται : Πυκνότητα νεροφ : 
3

Kg
1000

m
   

Επιτάχυνςη βαρφτητασ : 
2

m
g 10

s
  

 

Όγκοσ πέτρασ : 3 6 3V 80cm 80 10 (m )     

 

Μονάδεσ ΔΤΝΑΜΗ΢ : 
2

m
1N 1Kg

s
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
2. 
 
΢το ςχιμα που ακολουκεί τρείσ ομοιογενείσ μπάλεσ από διαφορετικά υλικά , ίδιου 
όγκου βυκίηονται ςε λεκάνθ με νερό. Να μεταφζρετε το ςχζδιο ςτθν κόλλα ςασ και 
ςτθν ςυνζχεια: 
 
 
 Γνωρίηοντασ ότι θ τιμι τθσ Άνωςθσ που αςκείται ςε κάκε μπάλα είναι Α=1 Ν , και 
ότι το βάροσ τθσ μπάλασ 1 είναι w 1 = 0,5 N ,  
το βάροσ τθ μπάλασ 2 είναι w 2 = 2 N και  
το βάροσ τθσ μπάλασ 3 είναι w3 = 1 N  
 
A) Να ςχεδιάςετε τισ 2 δυνάμεισ, Άνωςη και Βάροσ. 
Β) Να ςυγκρίνετε τισ δυο δυνάμεισ που αςκοφνται ςε κάκε μπάλα χωριςτά και να 
γράψετε ποια μπάλα :  
 
 
i)   κα παραμείνει ςτθ κζςθ τθσ και γιατί  ΝΕΡΟ 
ii)  ποια κα βυκιςτεί και γιατί 
iii) ποια κα κινθκεί προσ τθν  επιφάνεια και γιατί. 1 2      3                  
 


